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	PROCEDURA APERTA PER L’AFFIDAMENTO

DEI SERVIZI ASSICURATIVI                           



Elenco comunicati
Comunicato 1
Si pubblica l' Allegato 11_v.2.pdf” aggiornato con le statistiche relative ai sinistri RCT/RCO che, per mero errore, non erano state inserite nella documentazione di gara
Comunicato 2
Si comunica che nell'allegato 5 - Offerta Tecnica relativa al Lotto 1 - RCT/RCO per mero errore sono stati inseriti, al punto 5.1 "Massimali di Garanzia", i massimali 40.000.000/50.000.000/60.000.000 anziché 30.000.000/40.000.000/50.000.000. Per quanto sopra si invia il nuovo file riveduto e corretto
Elenco chiarimenti

Richiesta 1: 
Si chiede l'inoltro delle statistiche sinistri aggiornate, riferite almeno alle ultime 5 annualità, relative al lotto 1 RCT/O.
Chiarimento 1:
È stato pubblicato nella sezione “AVVISI” della procedura PI142692-22 sul Sistema S.TEL.LA e sul Sito Istituzionale della ASL Roma 5, Albo Pretorio on-line, Bandi di Gara, id #154, il file “Allegato 11_v.2.pdf” aggiornato con le statistiche relative ai sinistri RCT/RCO che, per mero errore, non erano state inserite nella documentazione di gara.
------------------

Richiesta 2: 
Si chiede conferma che un’Impresa che abbia STIPULATO numero tre contratti nell’ambito del triennio antecedente la pubblicazione del bando (e, quindi, anche con decorrenza 31.12.2021 o, per pura ipotesi, 31.01.2022) e che siano ancora in corso di copertura, possa considerarsi validamente qualificata con riferimento al requisito di capacità tecnico e professionale.
Chiarimento 2:
Si conferma quanto specificato nel Disciplinare di Gara all’art. 7, punto C), lettera a).
------------------

Richiesta 3: 
Si chiede la disponibilità a prevedere in caso di aggiudicazione l’inserimento nei rispettivi Capitolati di Polizza della Clausola di seguito riportata:

· ESCLUSIONE OFAC - SANZIONI INTERNAZIONALI: Gli [Assicuratori] [Riassicuratori] non sono tenuti a fornire alcuna copertura o a disporre alcun risarcimento ai sensi del presente contratto, qualora ciò implichi qualsiasi tipo di violazione di legge o regolamento in materia di sanzioni internazionali, che esponga gli [Assicuratori] [Riassicuratori], la loro capogruppo o la loro controllante a qualsiasi violazione delle leggi e dei regolamenti in materia di sanzioni internazionali. 

Qualora invece i Capitolati di Polizza prevedessero già la suddetta Clausola di ESCLUSIONE OFAC, ma in una versione anche solo in parte difforme da quella proposta dalla Scrivente, si chiede la Vs. disponibilità ad acconsentire alla mera sostituzione della medesima.

Chiarimento 3:
l’esclusione OFAC è inserita nel lotto 1 che prevede esclusivamente le modifiche preindicate in disciplinare; per gli altri lotti è possibile invece inserire ove l’esclusione non fosse indicata questa segnalazione come modifica tecnica.
------------------

Richiesta 4: 
Si chiede la disponibilità, in caso di aggiudicazione, all’inserimento nel Capitolato RC PATRIMONIALE della seguente appendice:

· APPENDICE DI RESTRIZIONE DELL’AMBITO DI APPLICAZIONE TERRITORIALE

Le parti convengono che la presente polizza sia modificata come segue:

Indipendentemente da qualsiasi disposizione contraria contenuta nella presente polizza, o in qualsiasi appendice o estensione aggiunta alla presente polizza, non vi sarà alcuna copertura garantita dalla polizza per qualsiasi pretesa, azione, causa o procedimento per la parte in cui siano introdotti, promossi o proseguiti in un’Area Specifica; ad eccezione degli importi sostenuti al di fuori di un’Area Specifica da una persona fisica al di fuori di un’Area Specifica per difendersi da una pretesa, azione, causa o procedimento introdotti, promossi o perseguiti in un’Area Specifica, ma esclusivamente nella misura in cui tali importi siano coperti da qualche garanzia prevista dalla presente polizza.

Ai fini della presente appendice, per “Area Specifica” si intende:

(a) la Repubblica di Bielorussia e/o

(b) la Federazione Russa (come riconosciuta dalle Nazioni Unite) o i suoi territori, comprese le acque territoriali o i protettorati in cui ha il controllo legale (per controllo legale si intende quello riconosciuto dalle Nazioni Unite).

Laddove vi fosse un conflitto tra i termini di questa appendice e la polizza, prevarrà il contenuto della presente appendice, salva in ogni caso l’applicazione di qualsiasi clausola Sanzioni.

Se una qualsiasi disposizione di questa appendice è, o in qualsiasi momento diventa, in qualsiasi misura, non valida, illegale o inapplicabile ai sensi di qualsiasi provvedimento o norma di legge, tale disposizione sarà, in tale misura, considerata non far parte di questa appendice, ma la validità, legalità e applicabilità del resto di questa appendice non saranno influenzate.

Tutti gli altri termini, condizioni ed esclusioni rimangono invariati.

Chiarimento 4:
L’indicazione può essere inserita ove mai non presente come modifica tecnica.
------------------

Richiesta 5: 
Si chiede se l’Ente ha rappresentanze, interessi commerciali, società Controllate/Partecipate, fatturato/vendite, dipendenti/collaboratori all’interno dei territori della Repubblica di Bielorussia e/o della Federazione Russa. (SOLO PER LOTTO RC PATRIMONIALE)

Chiarimento 5:
No.
------------------

Richiesta 6: 
Si chiede se, per il solo Lotto Infortuni, conferma che tra gli assicurati non ci sono persone residenti nella Federazione Russa e/o nella Repubblica della Bielorussia e che tra gli assicurati non ci sono persone residenti nella Federazione Russa e/o nella Repubblica della Bielorussia.
Chiarimento 6:
Per entrambi i quesiti si conferma che non ci sono.
------------------

Richiesta 7: 
Si chiede se, per il periodo oggetto di affidamento (comprese eventuali proroghe previste dal capitolato), non sono previsti viaggi/trasferte di lavoro o comunque organizzati dal/dalla Contraente, nei territori della Federazione Russa, della Repubblica di Bielorussia o della Repubblica Ucraina (si intende tutto il territorio includendo dunque le zone occupate, le repubbliche separatiste e la Crimea), che prevedano la partecipazione di persone assicurate con la presente polizza.

Chiarimento 7:
Non sono previsti.
------------------

Richiesta 8: 
Si chiede conferma che l’Ente non ha in corso gemellaggi con Enti e/o Istituzioni appartenenti alla Federazione Russa e/o alla Repubblica di Bielorussia.

Chiarimento 8:
Si conferma.
------------------

Richiesta 9: 
In merito alla situazione sinistri “all risks” si chiede di indicare il periodo di osservazione.
Chiarimento 9:
La situazione sinistri è riferita al periodo di osservazione dal 01.01.2018 al 30.09.2022.
------------------

Richiesta 10:
Si chiede di confermare che i limiti in cifra fissa previsti per le garanzie Eventi socio-politici atti vandalici e dolosi, Terrorismo e sabotaggio, Inondazioni, alluvioni, allagamenti, Sovraccarico neve, Terremoto siano in aggregato tra tutte i fabbricati colpiti e relativo contenuto, fermi i sotto-limiti percentuali previsti per fabbricato.
Chiarimento 10:
Si conferma quanto indicato.
------------------

Richiesta 11:
Si chiede di confermare che l’elenco dei FABBRICATI ASSICURATI “File Strutture Asl” contenga di tutte le ubicazioni assicurate in polizza.
Chiarimento 11
Sono ricomprese tutte le ubicazioni.
------------------

Richiesta 12:
Si chiede nome della Compagnia di Assicurazione per il lotto “All risks” in corso e valore del Premio lordo annuo in corso.
Chiarimento 12:
AMISSIMA – premio lordo € 41.000,00.
------------------

Richiesta 13:
Si chiede se il contratto in corso prevede la copertura delle garanzie catastrofali (terremoto inondazioni alluvioni e allagamenti) e con quali limiti e franchigie.

Chiarimento 13:
Si, in linea con quelle in corso.
------------------

Richiesta 14:
Si chiede conferma che all’articolo 3.3 la frase “Tutto quanto sopra, salvo che provocati da un altro evento non altrimenti escluso e/o che ne derivi altro danno non altrimenti escluso ai sensi della presente polizza, e in tale ultimo caso la Società sarà obbligata solo per la parte di danno non altrimenti escluso” non debba intendersi operante per le esclusioni a) – b)- c) v).
Chiarimento 14:
La frase è a chiusura di tutte le esclusioni e le ricomprende pertanto tutte.
------------------

Richiesta 15:
Si chiede la possibilità di inserire 3 clausole (chiamate Cyber, Pandemia e Sanction) senza che vengano conteggiate nel numero massimo di varianti ammesse considerando che si stratta di esclusioni ormai in uso su tutti i contratti assicurativi.
Chiarimento 15:
Occorre seguire le modalità previste in caso di modifica al contratto e pertanto vanno inserite nelle varianti.
------------------

Richiesta 16:
Si chiede conferma che la proroga di 180gg prevista dall’articolo 2.3 sia dovuta solo alla scadenza e non in caso di recesso anticipato.
Chiarimento 16:
Ha validità sempre in quanto ha la finalità di permettere l’instaurazione di un nuovo procedimento ad evidenza pubblica.
------------------

Richiesta 17:
Si chiede conferma che il massimale per Differenziale storico artistico operi “fermo il limite di indennizzo previsto per la garanzia colpita”.
Chiarimento 17:
Il differenziale storico artistico opera a tutela dei beni di particolare rilievo artistico entro il massimale previsto indipendentemente dalla causa che ne ha provocato il danneggiamento. 
------------------

Richiesta 18:
Si chiede conferma che quanto riportato nell’articolo 5.6 e in particolare alla voce “CONGRUITA’ VALORI ASSICURATI” non costituisca stima accettata tra le parti e nello specifico cosa comporti la dicitura “La Società conviene sulla congruità dei capitali assicurati, calcolati come sopra riportato”. Si chiede conferma quindi che la valutazione del danno debba procedere con una stima del perito senza alcun vincolo in merito a quanto sopra riportato. Lo stesso per la piena applicazione della regola proporzionale.
Chiarimento 18:
Onde evitare problemi nella valutazione del danno si chiede conferma di congruità del criterio adottato.
------------------

Richiesta 19:
Si chiede conferma che l’importo indicato all’articolo 5.9 di € 30.000.000 debba intendersi quale massima esposizione della Compagnia per sinistro (e anno) fermi i sotto-limiti previsti per specifiche garanzie.
Chiarimento 19:
come riportato in tabella (art. 6.2) deve intendersi limite massimo di indennizzo per sinistro ed anno.
------------------
Richiesta 20:
Con riferimento all’ultimo periodo di polizza, 31.01.2025 – 31.12.2025 si chiede conferma che l’l’importo di premio e dei massimali aggregati annui di cui agli art 5.1 e 5.2 verrà conteggiato “pro rata temporis” sulla base di 1/360esimo dell’importo complessivo annuo.
Chiarimento 20
Si conferma quanto indicato per la determinazione del conteggio del premio dovuto
------------------
Richiesta 21:
Si chiede di fornire delucidazioni in merito alla portata della definizione di "richiesta di risarcimento": in particolare, ci interessa sapere se in tale definizione rientrino anche le procedure penali e la costituzione di parte civile.

Chiarimento 21:
Le procedure penali non rientrano in copertura, vengono denunciate dalla contraente le procedure che possono avere possibili sviluppi inerenti il contratto di RCT
------------------
Richiesta 22:
Dal momento che il danno derivante da furto è annoverato tra le esclusioni, ma è al contempo menzionato tra le garanzie concesse, si chiede di sapere se è coperto sempre, oppure solo in caso di condanna del contraente al risarcimento.

Chiarimento 22:
Si rimanda a quanto indicato all’art. 3.7 punto 2
------------------
Richiesta 23:
Si chiede conferma della presenza di un broker, visti i numerosi riferimenti nel capitolato, ed eventuale % di remunerazione.

Chiarimento 23:
La presenza del broker è prevista quale consulente nella gestione sinistri e quale membro dei cavs, non è prevista una % di remunerazione
------------------
Richiesta 24:
Dal momento che nel Disciplinare è presente un’incongruenza tra quanto indicato all’art. 23 “Invariabilità dei prezzi” e quanto previsto dall’art. 18, il quale effettua, correttamente, un rimando all’art. 24 “Clausola revisione prezzi”, che, però, non è presente nel predetto documento, si chiede di confermare, in ossequio a quanto previsto dall’art. 29 del DL 27/01/2022 n. 4, che debba considerarsi apposta, per l’appalto di cui trattasi, la clausola di revisione.

Chiarimento 24:
Quanto previsto all’art.18 ed il rimando deve intendersi riferito all’Art. 23 medesimo e non all’Art.24 “revisione dei prezzi” non presente e pertanto il dettato dell’Art.23 deve intendersi integrato come segue:

“Le offerte economiche presentate si intendono omnicomprensive e compensative di tutte le attività che verranno poste in essere per l’espletamento dell’appalto secondo quanto prescritto dalla documentazione di gara e rimarranno fisse ed invariabili per l’intera durata del contratto.

Tuttavia per i contratti di durata pluriennale, qualora la Società intenda chiedere la revisione del prezzo:

1. sei mesi prima della scadenza dell’annualità, sulla base dei dati a disposizione da comunicare al Contraente, la Società può segnalare al Contraente il verificarsi delle ipotesi di variazione  del rischio (*) e richiedere motivatamente, ai sensi dell’art. 106 del d.lgs. 50/2016, la revisione dei premi o delle condizioni contrattuali attinenti alle franchigie, agli scoperti o ai massimali previsti in polizza.

2. Il Contraente, entro 15 giorni, a seguito della relativa istruttoria e tenuto conto delle richieste formulate, decide in ordine alle stesse, formulando la propria controproposta di revisione.

3. In caso di accordo tra le parti, si provvede alla modifica del contratto a decorrere dalla nuova annualità; in caso di disaccordo la Società potrà recedere dal contratto ai sensi dell’Art.4.7 B

(*) Per variazione del rischio si intende qualsiasi modifica che determini una diversa probabilità di verificarsi di un sinistro ovvero una variazione delle sue conseguenze, non previste o non prevedibili, al momento della stipula del contratto. Non comportano variazioni di rischio i mutamenti meramente episodici e transitori. Qualsiasi elemento intervenuto successivamente all’aggiudicazione del contratto, che comporti una variazione del rischio deve essere comunicato immediatamente, ovvero entro quindici giorni dall’intervenuta conoscenza, per iscritto alla Società. Il Contraente non è tenuto a comunicare per iscritto le variazioni del rischio derivanti da sopravvenienze normative ovvero da modifiche degli orientamenti giurisprudenziali
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